
VEDA A VIERA   15

Ešte v auguste roku 2019 agentúra AFP prinies-
la správu o tom, že tím chirurgov z Maďarska, pod 
vedením neurochirurga Andrása Csókaya úspešne 
oddelil siamské dvojičky z Bangladéša zrastené hla-
vami.

Neurochirurg András Csókay, ktorý túto unikátnu 
operáciu realizoval, uviedol, že stav detí je po ko-

BOHA PRI SVOJEJ 
PRÁCI VEĽMI POTREBUJEM , 

ABY SOM MOHOL BYŤ 
DOBRÝM LEKÁROM!

Svedectvo maďarského 
neurochirurga Andrása Csókaya  

o tom, že bez Boha by svoju prácu 
nevedel vykonávať... 
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nečnej operácii na ich oddelenie stabilizovaný. Pred 
operáciou im lekári dávali len 50-percentnú šancu 
na prežitie. Operácia prebehla v hlavnom meste Ban-
gladéša v Dháke a trvala 30 hodín. Trojročné dievča-

tá Rabia a Rukia podstúpili operáciu na oddelenie 
svojich lebiek a mozgov, na ktorej spolupracoval až 
35 členný tím maďarských chirurgov pod vedením 
spomínaného neurochirurga Andrása Csókaya. Le-

kársky tím bol zostavený charitatív-
nou organizáciou Nadácia akcie pre 
bezbranných ľudí (ADPF), ktorú v roku 
2002 založil doktor Csókay spolu s plas-
tickým chirurgom Gergelyom Patakim. 
Cieľom tejto organizácie je poskytovať 
bezplatnú chirurgickú pomoc chudob-
ným ľuďom v Maďarsku a zahraničí. 
Vykonali už asi 500 rekonštrukčných 
chirurgických operácií v Ázii a Afrike. 
Operovali i príslušníkov moslimskej 
menšiny Rohingov, ktorí pred maso-
vým zabíjaním z Mjanmarska ušli do 
susedného Bangladéša.

Rodičia bangladéšskych siamských 
dvojičiek nadáciu požiadali o pomoc v 

Dr. Csókay András-lekár, ktorý za všetko ďakuje modlitbe

Dr. Csókay András so siamskými dvojičkami, ktoré úspešne oddelil
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roku 2017. Dvojičky totiž trpeli 
zriedkavou embryonálnou po-
ruchou, ktorá postihuje jedno z 
piatich až šiestich miliónov na-
rodených detí.

Táto senzačná správa obehla 
svet a celý svet oslavoval neu-
rochirurga Andrása a jeho tím, 
zatiaľ čo on vzdával vďaku a slá-
vu Ježišovi Kristovi za úspešne 
vykonanú operáciu. Skromne 
však dodal, že operácia bude 
naozaj úspešná až vtedy, keď 
oddelené dievčatká sa prídu 
samé poďakovať lekárovi za to, 
že im umožnil žiť plnohodnotný 
život. Všetky svetové agentúry 
uverejnili správu o tejto unikát-
nej operácii, vrátane TASR, ale 
o tom, že András Csókay je hl-
boko veriacim kresťanom, však 
svetové média pomlčali. Pritom 
dr. Csókay sám verejne priznal, 
že počas operácie sa celý čas 
modlil a nápady ako previesť 
operáciu, ako realizovať jed-
notlivé úkony, mu vnukol Boh. Taktiež mal podporu 
milióna modliacich sa ľudí, ako sám uviedol a túto 
modlitebnú podporu veľmi výrazne cítil najmä vte-
dy, keď už bol na smrť vyčerpaný. Bolo to okolo 22. 
hodiny operácie a veľmi zreteľne cítil moc modlitby, 
ktorá mu dala silu operáciu doviesť až dokonca. „Aj 
silu svojej vlastnej modlitby som veľmi mocne poci-
ťoval”, vravel. „Modlil som sa a prichádzali nápady, vo-
šiel som späť do operačnej sály a vedel som zrazu čo 
mám robiť.” Na otázku, či sa modlil priamo pri zákro-
ku odpovedal, že od straty svojho malého synčeka sa 
modlí permanentne, v kuse. Povedal, že niekedy sta-
čí, keď vyriekne: „Pane Ježišu, zmiluj sa nado mnou 
hriešnym”. A niekedy úplne stačí, keď vysloví Ježiš 
Kristus. Na nadýchnutie Ježiš a vydýchnutie Kristus. 
Podľa jeho vlastných slov, v najťažších chvíľach ope-
rácie cítil, ako keby to už neboli jeho vlastné ruky, 
ale ako keby jeho ruky viedol Ježiš Kristus. Povedal: 
„Viem, že mnohí sa na tomto mojom tvrdení pous-
mejú, lebo z vedeckého hľadiska to nie je politicky 
korektné takto hovoriť. Ale ja som tak nesmierne 

vďačný Bohu a modlitbe za mnoho vecí, ktoré som 
dosiahol práve týmto mojím modlitebným štýlom v 
živote, že nemôžem to zamlčať, nemôžem nehovo-
riť o tom. Ja som obyčajný neurochirurg, ja nie som 
génius, ja potrebujem Boha k tomu, aby som mohol 
byť dobrým lekárom”. Položili mu otázku, ako sa po-
mocou modlitby stane človek vynikajúcim lekárom - 
neurochirurgom. On na to odpovedal, že z modlitby 
vzniknú kreatívne nápady a z kreatívnych nápadov, 
nové chirurgické metódy. Bol medzinárodne ocene-
ný za dva takéto konkrétne kreatívne nápady, ktoré 
sa zrodili práve, keď sa modlil. Uvedomuje si, že tieto 
nápady nepochádzajú z neho, prišli od Boha. Často 
sa vyjadruje András Csókay k vzťahu vedy a viery. Má 
pravidelné prednášky na túto tému na Semmelweiso-
vej Univerzite. Položili mu otázku, či je možné vôbec 
syntetizovať- spojiť vedu a vieru. On nato odpovedal, 
že austrálsky vedec sir John Eccles (písali sme o ňom 
v staršom čísle) dostal Nobelovu cenu za objavenie a 
popis základov fungovanie nervovej sústavy. A práve 
Eccles povedal, že myšlienka nemôže byť produktom 

Oddelené siamské dvojičky po úspešnej operácii
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mozgovej bunky, a to preto, že neuróny sa skladajú 
z neživej látky, z atómov, z organických a neorganic-
kých molekúl. Ako by tieto dokázali vyžarovať lásku, 
odpustenie, slobodnú vôľu? Poviem vám, žiadnym 
spôsobom to nedokážu! Boh tvorí našu osobnosť.

Toľko Eccles...Jeden jeho priateľ jezuita často vraví, 
že nevie, či Boh existuje, ale vždy, keď Ho prosí, mu 
pomôže.

Pred niekoľkými rokmi stratil dr.Csokay svojho syn-
čeka práve, keď mal narodeniny. Bola to veľká rana 
v živote jeho rodiny a tiež pre neho osobne. Naozaj 
ťažko niesol túto stratu. Ale povedal, že s Ježišovou 
pomocou dokážeme pochopiť, že tým, ktorí Boha mi-
lujú, všetko slúži k dobrému. Aj tá najväčšia tragédia. 
Spomeňme si na Jóba...Iba tak dokázal prekonať túto 
stratu, že ako kresťan verí, že smrťou sa život pre kres-
ťana nekončí, ale má v budúcnosti pokračovanie. Tak 

Dr Csokay András neurochirug - Modlitba je môj životný štýl
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ako Ježiš vstal z mŕtvych, tak to čaká aj nás. 

A opäť sa zvítame s našimi blízkymi, ktorí nás predišli 
do večnosti. Verte tomu, že to pomáha, keď sa človek 
na Boha nehnevá, ale si uvedomí, že Boh viac miluje 
človeka, ako človek sám seba. Povedal, že nevie, pre-
čo zomrel jeho synček, ale to vie veľmi dobre, že to 
Boh nechcel, pretože Boh nikdy netresce. „Osem dní 
po smrti môjho synčeka som počul Ježišov hlas. Po-

vedal mi: Či ty nevieš, že tvoj synček je so mnou, je pri 
mne? Toto je základ kresťanskej viery, napriek tomu 
to človeku v tom smútku nepríde na um, neuvedo-
muje si to. Keď si to človek uvedomí, potom je to jas-
né, kde inde by mohol byť?! Od tohto bodu človek 
vie ísť ďalej s úsmevom na tvári, vie vyžarovať radosť, 
vie byť nádherne pozitívny, pretože prameň života už 
buráca hlboko v nás, v našej duši.”

Bratia a sestry, nádherné svedectvo vynikajúceho, 
svetovo uznávaného odborníka, maďarského leká-
ra - neurochirurga Andrása Csókaya, ktorý vyznáva 
svoju vieru v Boha a Ježiša Krista verejne pred celým 
svetom.
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